

Bezpečnost potravin

V rámci zajištění bezpečnosti potravin byl zaveden systém sledování potravin „od vidlí po vidličku“!

Povinnosti :

1) **pro výrobce, dovozce, balírnu** - uvést na obale osobu odpovědnou za výrobek !

2) **pro prodejce** - HACCP (Hazard Analysis and Critical Control Point), vytvoření preventivního systému řízení a kontroly surovin, prostředí, pracovníků, procesů výroby i manipulací tak, že se vzniku nebezpečí ohrožujících zdraví spotřebitelů předchází.

3) **veterinární dozor** - „Ze stáje až na stůl“, identifikační kódy EHS na etiketách produktů umožňují dohledat původ !

CZ 08
EHS

4) **Označování rybích produktů** – dle nařízení EK respektujícího právo spotřebitelů na informace o původu produktu. EK nařídila uvádět na etiketách kódy, ze kterých je možné zjistit místa, kde byly ryby odloveny! Pro vyvážený rybolov byly FAO zavedeny oblasti odlovu a díky stanoveným limitům odlovu má zákazník jistotu, že populace daného druhu má schopnost přirozené početní regenerace.

Na ochraně světových oceánů se podílí i MSC a EII.



Sjednocení právních předpisů ČR v oblasti bezpečnosti potravin s Evropskou legislativou je zajištěna Zelenou knihou o potravinovém právu a Bílou knihou o bezpečnosti potravin (2000) !

Zelené a Bílé knihy jsou dokumenty vydávané Evropskou komisí, které se věnují směrování a výhledům Evropské unie.

Zelené knihy :

Zelené knihy jsou podnětem k veřejné diskuzi o konkrétním problému na evropské úrovni.

Bílé knihy :

Bílé knihy obsahují návrhy Evropské komise, jak řešit konkrétní problém v určité oblasti.

Bílá kniha má pro členské státy EU pouze doporučující povahu, je nezávazným dokumentem. Vysloví-li souhlas Evropská rada, může se z Bílé knihy stát akční program Unie pro danou oblast – Bílá kniha je zpracována ve vyhlášku (směrnici) EU.

Zelené knihy = dokumenty, z nichž vycházejí konzultace a které mají podnítit diskuzi.

Bílé knihy = konkrétní návrhy Evropské komise na opatření EU.

Na základě Bílé knihy o bezpečnosti (zdravotní nezávadnosti) potravin byl zřízen...

- 1) EÚBP / EFSA
- 2) RASFF

Činnost EÚBP se zaměřuje na celý potravinový řetězec. V rámci EÚBP se vyhodnocují situace, které mohou přímo či nepřímo ovlivňovat bezpečnost potravin, včetně záležitostí týkajících se zdraví a pohody zvířat a zdravotního stavu rostlin.

Činnost EÚBP probíhá v osmi vědeckých panelech, ve kterých se, na základě nejnovějších poznatků, posuzují příslušné problematiky.

Vláda ČR přijala Strategii k zajištění bezpečnosti potravin v ČR a na fungování tohoto systému se podílejí tyto složky : SZPI, SVS, MZ, MZD

SZPI byla pověřena výkonem funkce národního kontaktního místa pro Systém rychlého varování pro potraviny a krmiva – RASFF.